話:(02)28610511轉407、210

第一版

中華民國八十九年

十二月 二十六日

183期 十二月一日

重點新聞提要 德國姊妹校海德堡大學來訪

九十年度傑出校友出爐

陸研所校友會圓滿落幕

第十八屆聯吟大會

■發行人:張鏡湖

■社 長:林彩梅

CHINESE CULTURE UNIVERSITY

INFORMATION ON CAMPUS

編:鄭宜峰

社 址:台北市陽明山華岡路55號(大恩館2樓)

刷:華岡印刷廠 真:(02)28616824 ■印 址:台北市陽明山華岡路 55 號

陳鴻珍女史宏揚中華傳統倫理 淨化社會人心 獲頒中國文化大學名譽文學博士學位



陳鴻珍女史(中)對文化活動的參與不遺餘力,曾邀一貫道親共襄盛 舉參觀本校西洋名畫展,並由董事長張鏡湖、董事穆閩珠、校長林彩 、華岡博物館館長陳明湘陪同參觀

【本報訊】中國文化大學爲表 彰現任一貫道世界總會副理事長 暨崇德文化教育基金會董事長陳 鴻珍才德兼備的個人修爲,以及 在社會、教育、文化等各方面的 貢獻, 謹訂於民國八十九年十二 月二十八日(四)上午九時三十 分,假中國文化大學曉峰紀念館 國際會議廳,舉行陳鴻珍女史名 譽文學博士學位頒贈典禮。屆時 史介茲 · 方 五推 長 陳 浄 史 並 面 才 年 重力 崇 揚幼 鴻 オ 曾 宏 女 社德出創揚 菸 播 志 史 珍 拒教崇國 兼國設 文 學 禮籍 演崇 14 毒 1弗 出 這 史 頒班動在崇六 合 並北 越對唱 績 黄 社 義 年 師天 多超促團 魔力 言果 會 承 津 裨 群 進 志 程 揚 獎内模面慧浪 貫 **鳳**際 德 述 文 國 助容學涵 範,五,父配個廣 玥 曾 道國 獲深迷 任 · 十 協二 受佛化樂 4 蓋 合文設 交團 貫道 致 試 社法 儒親政化崇 助年 會教流 道 等府教德 通院 國 惠莘 政 過長 # 1弗 府 多 慮出 華 推 與 敎 則 倉山 頒 浄 彩鬼 参文 強 讚 揚 場 授 煥 會 精華 方 社三 陳先 譽正獻 會日 鴻生 道 10 理 数在 事教出

將由中國文化大學董事長張鏡湖 親自頒贈名譽文學博士學位證 書;推薦人前考試院院長邱創 煥、前總統府資政吳伯雄也將蒞 臨觀禮致賀。

在一貫道尚未解禁前,已在民 間傳道,如今更是最具有内聚 力,並對公益慈善活動最有貢獻 的世界總會副理事長陳鴻珍,來 台傳道已逾五十年,其間實踐心 靈改革,爲國家社會之道德重整 付出了無數心力。

被稱「一貫道精神之母」的陳 鴻珍,早在十九歲時即效法觀世 音菩薩,抱獨身主義立志清修, 並遠自大陸河北天津來台傳道, 無怨無悔地身體力行傳授儒家倫 理道德、孝道思想,教化出無數 美滿家庭,循循善誘無數青少年 進德修業,五十餘年來如一日, 她的精神被一貫道親認爲是菩薩 的化身,更被政府肯定爲是心靈 改革的實踐者

陳女史來台從二十五歲的少 女,到如今七十八歲高齡,目前 除擔任一貫道世界總會副理事長 外,更身兼崇德、崇仁、崇禮、 崇義、光慧等文教基金會、私立 光明仁愛之家、信義育幼院、美 國光明聖道院董事長,傳道以 來, 受她教化的人不僅是在台 灣,更遍及二十餘國。由於陳女 史所領導的各基金會及成員,對 民間與政府所推動公益慈善活動 的參與不遺餘力,因此,一貫道 曾被前總統李登輝推崇爲「社會 的助力」。此外,陳女史獲政府 的表揚不計其數,包括好人好事 八德獎、華夏獎章、連續五年的 推行社會教育有功個人獎,以及 前省長宋楚瑜親頒的「德化群 生」匾額、社會福利獎章等

如今,陳女史的功績再度受到 教育界的肯定,中國文化大學爲 表彰其宏揚中華傳統倫理道德淨 化社會人心的貢獻,特頒贈名譽 文學博士學位,可謂實至名歸。

【記者謝靜懿報導】本校董事 嚴道先生獲得泰王頒發「泰王最 三等司令勳章」。泰國方面特 於十二月十四日下午假台北中泰 賓館泰國廳,由泰國貿易經濟辦 事處代表祝之朋代表泰國國王蒲 美蓬頒發「泰王最高三等司令勳 章」給嚴董事,感謝他爲維護泰 國人民健康所做的貢獻

嚴董事爲董氏基金會董事長, 多年來協助亞太地區共同防治菸 害有功,並且抵禦美國菸草商進 口,基於捍衛公眾健康,起而號 召亞太地區各國共同抵抗美國菸 草商叩關。泰皇在爲嚴董事授勳 的頌詞中指出,董氏基金會除了 致力於台灣地區的菸害防制工 作,也將其擴展延伸到國際社 會,在美國以其貿易上的優勢, 要求亞洲各國放寬菸商進口時, 只有嚴董事公然號召亞太地區各 國共同抵禦美國所施加的壓力, 並於在台北創立亞太地區拒菸協

防制工作的宣導與落實。泰皇表 示,希望可依循著董氏基金會與 泰國反菸組織成功的民間團體合

作模式,使兩國未來在增進人類 其他福祉的項目上,能有更多的 合作空間



拒煙老爹-本校嚴道董事扮成聖誕老人,祝全校師生聖誕 快樂、新年快樂。(圖片提供:董氏基金會。)

德國海德堡大學校長率團參訪中國文化大學 盛讚文大敎育理念具有中西兼容並蓄的國際觀



德國海德堡大學校長 Prof. Dr. Jurgen Siebke 與副校長 Prof. Dr. Susanne Weigelin-Schwiedrzik 參訪本校,由董事長張鏡湖與校長林彩梅親自接 力、擴大國際視野、增 待,並由總務長唐彦博、德文系主任嚴家仁、德文系教授林玉、宋盛 廣學識、建立國際友誼 成,以及國際學術合作組組長李翠蘋等人陪同。

【記者徐婉怡報導】本校姊妹校德國海德 堡大學校長 Prof. Dr. Jurgen Siebke 與副校長 Prof. Dr. Susanne Weigelin-Schwiedrzik 一行於 十二月十一日至十六日應教育部邀請首度訪 華,此行訪華行程豐富緊湊,除安排參訪故 宮博物院、中德經貿協會、鶯歌陶瓷博物館 之外,海德堡大學校長一行人也於十二日專

程參訪與之有良好姊妹 校關係的中國文化大 學。當天董事長張鏡湖 與校長林彩梅特在曉峰 紀念館十樓貴賓室親自 接待,陪同接待的有德 文系主任嚴家仁、德文 系教授林玉、宋盛成, 以及國際學術合作組組 長李翠蘋等人,雙方針 對加强國際學術合作的 理念進行交流,相談甚

校長林彩梅指出,本 校多年以來積極與國際 著名大學締結姊妹校, 以提昇本校同學外語能 爲目標,以加强國際學 術合作研究,提昇本校

國際學術地位爲己任。迄今已與十二個國家 的五十六所大學締結姊妹校,每年至少有近 八百位以上的同學受惠,其中德國海德堡大 學一年提供二十名的交換學生名額予本校, 對於促進國際學術文化交流的重要性有很深 的體認與心得。海德堡大學校長 Prof. Dr Jur-

文大舉辦擴大消防演習 落實校園防災工作 訓練緊急應變能力



防工作的重要性。

【記者蘇春榮報導】爲加强宣導本校師生 對於火災防治的知識,以及應變處理能力, 總務處於十二月十四日下午一點到四點半, 在華風堂舉辦了八十九年度第二次擴大消防 演習,並邀請内政部消防署災害預防組科長 林金宏就消防安全爲題,做一專題演講。而 此次的消防演習,台北市政府消防局山仔后 分隊亦支援了一組警消人員以及一輛消防車 作爲協助講習之用。校長林彩梅於會中致詞 時,除感謝内政部消防署林科長在百忙中, 撥冗蒞校爲同學們做此次的講習外, 也對總 務處舉辦此次消防演習的用心,予以肯定。 並表示,很多的意外災害,常常都是由於缺 少防災常識,而白白的葬送生命。如果大家 在平時對於生活安全能多一分憂患意識、多 一點防制災害的常識,在災難發生之後,就 可以減少一些遺憾,以及生命的損失。林科 長在講習中表示,火場逃生阻隔濃煙並不限 於濕毛巾,因爲在實際火災情況之中,很難 有時間找到水來沾濕毛巾,而毛巾在火場逃 生所扮演的角色就是幫助阻隔碳離子,使其 不要進入人體而引起一氧化碳中毒現象。因 此在火場之中濕毛巾並不是唯一選擇,任何 可以用來幫助阻隔火場濃煙的物件,都可以 被運用。至於火場逃生時採用低姿勢是爲了 呼吸新鮮空氣,以免窒息。而所謂的低姿勢 是依據火場濃煙的高度來做判定的。如果火



總務處邀請內政部消防署災害預防組科長林金宏 校長林彩梅親臨消防演習會場,指示消 (右)蒞臨,指導消防工作落實的方法,並由總務 長唐彦博、事務組組長張明義陪同。

場濃煙尚未密佈,不會影響新鮮空氣的吸 入,那麼就應趕快「跑」離火場,不是一定 非要採用低姿勢不可。林科長進一步表示, 在學理研究的數據中,人類從發現失火到 「安全」逃離火場的反應時間是一分鐘。這 鷩天動地六十秒之中的危機處理能力,就決 定在平時的救火防災練習裡頭,然而這樣的 練習,一般人平時幾乎是不做的,這也是爲 什麼大家都知道火災發生時要用濕毛巾掩住 口鼻、採用低姿勢逃離火場的知識,卻還是 有人逃不出火場而葬身火窟的緣故。

林科長也提供了同學在外租屋的篩選原 則,即察看房舍是否有兩個不同方向的出 口、水泥隔間或木板隔間、有無加裝鐵窗又 鐵窗是否封死、熱水器是否裝置在陽台、有 無裝設煙霧探測器等。此外,火警之中,報 案也是很重要的環節之一,發現火災時,應 立即報警,如利用大樓內消防栓箱上之手動 報警機,或是電話打「119」報警同時亦可大 聲呼喊、敲門、喚醒他人知道火災之發生, 而逃離現場。

此次演習之中亦安排了滅火器的實際操 作,大樓消防栓、水帶實際操作及火警受信 主機操作説明等項目,由大莊館、大慈館、 大倫館、大雅館等各樓館負責人參與,期使 消防之理論與實際可以真正落實。

gen Siebke 也回應道,中國文化大學長期以來 不遺餘力推動國際交流的膽識令他佩服之 外,對於本校包羅萬象、豐富多元的教育體 系與兼容並蓄、博大精深的辦學精神更是傾 慕不已。

在拜會過程當中,同是經濟學與國際金融 研究領域的專才 Prof. Dr. Jurgen Siebke 校長 與林校長針對增加姊妹校間交換學生數的提 案不僅有志一同,論至當前致力促進國民外 交的理念也不謀而合。值得一提的是,德國 海德堡大學副校長 Prof. Dr. Susanne Weigelin-Schwiedrzik 女士十分傾心於中國史 學與現代漢學,曾任海德堡大學漢學所所 長,並曾榮獲波昂大學中國語文碩士。當來 訪一行人參觀至本校曉峰圖書館、華岡博物 館與校史室時,貴賓們無一不對館内所珍藏 之傳統中國史蹟與墨寶大感興趣,所到之處 稱譽聲不絶於耳。此次海德堡大學校長與副 校長一行人參訪本校留下了良好的印象,在 最後,雙方互祝校務隆盛,並期待再次爲國 際學術合作的未來鋪下一條光明的路

文大推廣部徵寒假大夏園丁

文大推廣部誠徵寒假大夏園丁,條件只限中 國文化大學學生,共需14名。工作内容主要 有 1.油漆粉刷; 2.環境清潔。工作地點在建國 南路二段 231 號,以及忠孝東路一段 41 號。 工作期間爲民國 90 年 2 月 5 日至 22 日,每週 一至週六,09:00-17:00。時薪爲 120 元。意 者請洽(02)2700 - 5858ext220 蔡小姐。

中國文化大學八十九年度 第二次擴大消防演習防災常識測驗

- 幾歲小朋友最喜歡玩火?
 - (1)三歲(2)六歲(3))國小
- 火場逃生方向之原則?
 - (1)往上(2)往下(3)視情況,樓下燒往上 跑, 樓上燒往下跑
- 三、人站立時,衣服的下擺起火,多久會燒 到臉部?
 - (1)五秒(2)十秒(3)二十秒
- 、遭遇濃煙時的逃生方法,哪一種不能用? (1)塑膠袋(2)低姿勢(3)乾毛巾
- 五、安全門的主要功能?
 - (1)逃生門(2)阻隔火煙(3)防止小偷
- 六、火警統計資料中,下列哪一個場所的死 亡人數最多?
 - (1)公共場所(2)住宅(3)工廠
- 七、半夜發現火警,第一件事做什麼? (1)滅火(2)報案(3)叫醒家人
- 八、家庭中最重要的消防設施什麼?
- (1)火警探測器(2)滅火器(3)緩降機
- 九、電線多久要請人檢查一次? (1)三個月(2)一年(3)三年
- 十、您在起火層,警覺火災發生到安全逃離 火場有多少時間?
 - (1)一分鐘(2)五分鐘(3)十分鐘
- 標準答案:1、2、2、1、2、2、3、1、3、1

防災常識測驗得獎名單

資科系二林育民、教育系三吳素菁、畢輔 組高桂芬、營繕組蔡金盛、營繕組梁嘉友、 文藝系一陳芝凡、文藝系一陳苑芬、文藝系 吳惠倫、文藝系一張郁苹、文藝系一施雅 芬、文藝系張祐慈、文藝系梅之菡、文藝系 邵卉琪、國貿系三唐曉筠、日文系二 A 沈晏 丞、文學系四 B 陳明聖、食營系蔡湘茹、勞 工系一周淳偉

請得獎人於即日起持服務證或學生證至大 恩館二樓公共關係室領取獎品。

九十年度傑出校友選拔活動圓滿落幕 李瑞紅等十二位校友上榜

【本報訊】由校友會總會、學生事務處畢業生就業輔導組主辦、總務處公共關係室、傑出校友聯誼會協辦之九十年度傑出校友選拔活動,於八十九年十二月十九日假來來飯店召開評審會議。計有來自海內外及各地區分會、各所系友會、各所系組等單位推薦共二十四位校友參選。

經審查委員會評選結果,由李瑞紅(60年

舞蹈科)、吳連賞(79年地研所博士)、陳 勤仁(70年國貿系)、倪再沁(66年藝術研 究所)、孟雍安(79年經濟系)、林義正 (58年哲學系)、王弘垚(68年建築系)、 陳德昇(71年經濟73年大陸所)、林來順 (69年機械系)、蔡忠雄(56年地學系)、 林宜男(75年法學系財金組、)金崇仁(67 年勞研所)等十二位校友獲選。 審查委員會由校長林彩梅博士擔任召集 人,遴聘委員計有學務長高輝、總務長唐彦 博、教務長王吉林、環境設計學院院長陳錦 賜、校友會總會理事長彭誠浩、校友會總會 副理事長王鎮鳳、傑出校友聯誼會會長何和 明、監察委員李伸一、士林社區大學主任張 明致等委員。

中國大陸研究所校友會圓滿落幕完成理監事改選暨獎學金頒發



校長林彩梅於陸研所校友會中頒發「陳澤民教 授紀念獎學金」。左一爲總務長唐彥博,右起 分別爲學務長高輝、第一屆所友宋昌世。

【本報訊】中國大陸研究所八十九年校友會於十二月十六日晚間假台北市建國南路聯勤信義俱樂部舉行,會議由理事長唐彦博博士主持,所長高輝博士及各屆畢業校友多達七十餘人參與盛會。張董事長鏡湖博士、林校長彩梅博士均親臨勗勉並與畢業校友歡叙。

本校中國大陸研究所原名大陸問題研究 所,於民國六十二年秋即經教育部核准成立 並正式招生,其間曾於七十六學年度停所四 年,於八十學年度復所。歷任所長爲葉翔之博士、項廼光博士、呂秋文博士、雷飛龍博士、楊開煌博士,目前由高輝博士擔任所長。在目前國內各大學院校相關類型研究所中,本校中國大陸研究所之歷史悠久、師資優良、課程充實是爲特色。多年來培育研究人才達三百餘人,服務於政治、經濟、法律、社會各界或從事教學研究工作,多有傑出表現,尤以當今臺海兩岸情勢詭譎多變之時,更加發揮其重要性。

會議於當日下午六時正式開始,首先頒發 由校友會提供的「陳澤民教授紀念獎學 金」,由碩士班二年級研究生薄占字、王雅 慧二位同學各獲得一萬元獎學金之鼓勵。陳 澤民教授早年應聘任教於本校中國大陸研究 所,教導學子,循循善誘;專精研討、孜孜 不倦,卧病時仍念念不忘教學進展計劃,時 時以增進學生研究條件爲念,並捐贈款項予 校友會,以設立獎學金,鼓勵後進學子。

隨後進行理、監事改選作業,經與會校友 投票選出;陳德昇先生、唐彦博先生、陳毓 鈎先生、吳漢先生、楊開煌先生、魏利祝小

社團工作觀摩會 27 日舉行

學務處課外活動指導組將於 89 年 12 月 27 日(三)早上十點到下午兩點,假曉峰國際會議廳、第一會議室及宴會廳,舉辦「八十九學年度第一學期中國文化大學學生社團配合教育部推動大專社團帶動中小學社團發展計畫與中小學校結盟工作觀摩會」。目的爲提昇本校與社區中小學社團之團結與發展,預計有十餘所中小學前來參與此會。

姐、蘇相達先生等七位理事;以及宋昌世先 生、吳挺毓先生、黄俊國先生等三位新任監 事。並決議由陳德生先生出任理事長、宋昌 世先生出任常務監事。

會後,全體與會校友聯歡會餐,氣氛熱絡,席間並穿插摸彩活動,除了校友們相互提供的禮品外,董事長、校長、理事長、所長等所提供的大獎更爲活動增添了許多高潮。最後,在人人有獎的歡愉氣氛中,互道珍重,並期盼明年的再度相聚!

生涯規劃研習營」規劃生命的憧憬

【記者陳義堯報導】由文大學務處畢業生就業輔導組所主辦的「生涯規劃研習營」,於十二月十日假本校大恩 303 教室舉行,爲推廣生涯規劃的理念及方法至全校同學,藉由小團體及測驗方式,使參加同學探索自己生涯興趣,了解自己的特質、能力與價值,對自己有充分的認知,對未來有正確的判斷,掌握自我實現的理念及方針。帶領學員探索每個人生涯規劃的李旻陽老師,係新埔科技學院學生輔導中心的老師,以「團體工作」的方式進行討論、測驗、實作等活動。

李老師指出現今時代可選擇的職業很廣,相對而言,焦慮也愈高,不似從前可選擇的較單一,選擇帶來了困擾;因此,「如何選擇」即是此次研習營的學習重點。選擇的第一步是先「向内看」,看自己的本性、趨向、限制;第二步是「向外看」,看世界的高求前瞻未來,最後再做出「抉擇」,把你放在世界最恰當的位置。李老師運用系統性的説明就有「覺知允諾」、「認定方向」、「認識自己」、「認識工作環境」、「修正目標」、「認定方向」、「評估回饋」、

覺知允諾」等步驟循環往復的規劃過程。

活動時也輔以測驗、實作,如以「人格拼圖」、「職業興趣探索量表」等都能幫助參與的學員實際地了解自己的情況,而不是空泛地了解理論,所以對學員實際上的幫助裨益相當大。李老師亦指出,生涯規劃是對不確定的未來做目標規劃,最重要的是自己對生命、生活的看法,工作並非主要,只是常藉由工作來實踐。



學務處的生涯規劃研習營使全體受訓學員對 未來生涯規劃有了明確的目標。

【本報訊】由救國團主辦「九十年青年節表揚全國大專優秀青年遴選」活動已於各校展開校內初選作業,本校甄選活動分初選及複選兩階段,初選訂於十二月二十九日假課指組舉行資料初審;複選則於元月二日下午一點假大忠館敬業堂舉行口試,歡迎各所系推薦優秀同學及各社團卸任社長報名參選。

此次遴選標準爲——凡觀念正確、品學兼優之大專院校學生(含研究生),八十八學年度第二學期學業成績在七十分以上,操行在八十分以上並具有下列優良事蹟之一者。 1.擔任社團負責人,推展社團活動,有具體 優良事蹟者。 2.熱心公益,推展社會服務工作,有具體優秀事蹟者。 3.辦理愛國愛校活動,有具體優良事蹟者。 4.研究學術,具有創見者。

本活動報名方式:申請同學須填寫報名表 乙份、繳交88學年度第二學期成績單乙份、 二吋照片乙張、500字以內自我期許乙篇及 相關優良事蹟資料(附證明文件),並於十 二月二十八日(四)下午四時前繳交完畢。 逾期不受理!有關本參選活動詳細辦法請洽 大恩館10樓學務處課外活動指導組畢玉成先 生,電話:2861-0511轉687或各所系。

十一月份一分鐘環保績優單位名單

學院	名次	學系所別	班級	班級代表
I	1	機械工程學系	4A	黄正中
學	2	化學工程學系	4B	洪昇偉
院	3	化學工程學系	2A	楊志強
文	1	史學研究所(碩士班)	1	陳冠穎
學	2	哲學研究所(博士班)	1	謝君貞
院	3	中文系文學組	1A	關曉君
外國語文學	1	德國語文研究所	2	陳貞齊
	2	西洋文學研究所(英文組)	2	吳淑媛
	3	韓國語文研究所(碩士班)	1	蔡政勳
院	4	法國語文研究所	2	尹光銘
法學院	1	政治研究所(博士班)	2	林美惠
	2	中山研究所(博士班)	1	汪少偉
	3	法律研究所(碩士班)	2	林琪恩
	4	經濟研究所(碩士班)	2	曾瑞雯
	5	政治研究所(博士班)	1	鄭惠文
	6	勞工研究所(碩士班)	1	楊宗憲
商學院	1	會計研究所	2	陳盛廷
	2	國際企業研究所(碩士班)	2	李佳陽
	3	國際企業研究所(博士班)	3	陳世晉
	4	資訊管理研究所	2	武連斌
	5	國際企業研究所(碩士班)	1	林任偉
	6	會計研究所	1	李傑源
	7	國貿學系	4B	王柏順
教育學院	1	兒童福利研究所(碩士班)	1	彭文松
	2	運動教練研究所·	2	蘇德育
理學院	1	地學研究所(博士班)	2	卓盈旻
	2	地理研究所(碩士班)	2	鄭瑞鈞
	3	地理研究所(碩士班)	1	王志偉
	4	地學研究所(博士班)	1	蕭煥章
新聞暨傳播學院	1	印刷傳播研究所(碩士班)	2	郭耀凱
	2	新聞學系	3C	何宜信
	3	大眾傳播學系	3A	林貝
	4	印刷傳播學系	2C	龍怡文
農	1	園藝學系	3	曹國權
學	2	土地資源學系	4	許正昌
院	3	生物科技研究所(碩士班)	2	陳陞輝
環境設	1	建築及都市計劃研究所	2	陳穎慧
境設計學院	2	市政學系	4	黃莉芳
藝術學院	1	舞蹈研究所	2	林勇成
	2	舞蹈學系	3	鍾淑妃
	3	美術學系	2	錢君銜

全國聯吟大會群校雲集爭鳴 鳳鳴高岡天籟好成績 文大鳳鳴吟社創歷屆未有新紀錄 三座獎項掄元連連

【記者陳義堯報導】一年一度全國各大學中文系的盛事一古典詩歌創作及聯吟比賽於本月十六、十七日在華岡舉行。參賽的十八所大學,包括:高師大、南華、東海、中興、彰師大、台師大、華梵、中山、靜宜、政大、淡江、中正、文大、逢甲、成大、輔大、元智、銘傳等。本校鳳鳴吟社以<出塞>和<木蘭詩>榮獲全國吟唱賽冠軍、最佳舞台設計獎、全體參賽者票選第一名等三大獎。

據鳳鳴吟社指導老師廖一 瑾指出,成立才三年已第二度獲獎的鳳鳴吟社,是中文系羅敬之主任所命名,源自「華岡」的原意一「美哉中華,鳳鳴高岡」。這一次吟唱的曲調是依照成立於 1921 年的台北市天籟詩社的吟調,且以閩南語吟唱,因爲閩南語保留有入聲字,較接近唐音,所以古典詩用閩南語吟唱特别傳神、優美,更能揣



全國聯吟比賽參賽同學賽後於曉園合影。

摩出詩人所欲表達的情意。此次比賽由陳逢 源先生文教基金會贊助,由於陳逢源先生晚 年卜居於陽明山的别墅一溪山煙雨樓,在地 緣上和華岡特别親近。至於此次獲勝的原 因,除了羅主任鼓勵同學踴躍參加,陣容氣 勢因而威大之外,還有:一、先完全了解掌 握詩中的情意,選擇最適合的吟調,從節 奏、音量、重唱中完整詮釋。二、文大各方 面的人才濟濟,舞台上的大型書法、國劇身 段、國樂伴奏,相輔相成。三、歷屆參賽有 經驗的學姊回來現身説法,幫忙指點,團隊 士氣高昂。此次參賽同學名單如下:【吟唱 組】(均爲中文系)許雅怡、陳婉儀、張安 怡、官曉君、林雨潔、邱千蕙、陳虹曦、蕭 莞儀、顏如玉、黄嘉琳、張詠誼、王雅慧、 李亞倩、莊惠華、邱靜儀、李羽真、張倚 瑄、林欣怡、孫允雯、陳欣慧、林巧雯、林 雅筑、莊珮瓴、林佳玲、黄馨誼、邱馨儀、 王安奇、翁瑞鴻、蘇仲太、楊運弘、張志 帆、梁欣凱、鄭智云、李佳勳;【舞台表演 組】國劇系二年級謝其均、施政良、黄純 筠;【伴奏組】國樂二林心智、徐維薇、黄 靜慧、麥萱庭, 國樂一黃鵬如、游憶媜、呂

這幅畫的靈感源自於維爾梅(VERMEER 1632-1675)所繪的畫作「少女在桌旁打盹」(adolescente somnolent au bord de la table),整幅畫大部分使用塞尚的鳥瞰透視法,人物和椅子則使用立體主義的透視法,地板和桌子猶如牆壁似地矗立起來。至於色彩方面,以黄色爲主調運用漸層色階之配色法,地板由咖啡色與米白色互相搭配非常柔和溫馨,以藍色爲主的花桌巾,在淳樸的畫面上做些微的點綴。由於黑色線條的輔助,是畫面的構圖更加嚴謹不鬆散。此幅作品在影射女人散漫怠惰的情境,頗有勸化教導的意味。



沉思(1999) 翁美娥

美術系同學顏漢軍個展 贏得各界肯定 多幅獲獎繪畫 二度空間呈現無限的視覺意象

【記者吳嘉齡報導】「顏漢軍個展」於十二月十九日至三十日在中國文化大學華岡博物館展出。展出作品中可分二大部分,之中如「喵~喵~」、「解構」等作品,運用炭筆、粉彩、油彩等媒材來構成畫面中黑與白的配置,描寫無限的視覺幻象世界,試圖讓觀賞者沉浸在創作者幸福的感覺裡;另一部分則以人體、靜物等油畫習作爲主,在經營二度空間畫面的同時,也尋求一種充實感,過程中即享受到無比的喜悦和快感。

爾漢軍現爲中國文化大學美術系四年級學生,在學期間曾獲多次獎項,包括八十七年以「無題」一作獲文大美術系師生聯展西畫類佳作;八十八年脱穎而出以「5月9日」一作榮獲美術系師生聯展西畫類優選;八十九年以作品「喵~喵~」再度蟬連特選。顏



沉浸於幻想裡(1999) 顏漢軍

漢軍創作功力之優異與發揮題材之豐富,深 獲多位美術系教授推崇。

藉由此次於華岡博物館所舉行的個展,顏 漢軍發表多年來習畫的深刻紀錄。期望在每 一件實驗與探索的作品中,能於個性、時代 與環境之中釐清繪畫方向。

華岡絃樂團「四季 | 音樂會 28 日登場

華岡絃樂團將於 12 月 28 日(四)晚上七點 假大成館興中堂舉辦「四季」音樂會,演出 曲目爲維瓦第「四季」協奏曲,由陳任遠老 師所指導的西樂系主副修絃樂的同學擔綱演 出,小提琴主奏由陳任遠老師親自擔任,陳 老師曾經擔任台北市立交響樂團首席,相信 這場音樂會值得您拭目以待,喜愛音樂的您 一定不能錯過這麼精采的音樂會。

萨學世界名校柏克萊 最後機會敬請把握

讓學習經驗與世界接軌 盡達

【本報訊】座落於柏克萊山丘,可眺望美麗舊金山灣的柏克萊分校,不但擁有崇高的學術地位,所造就的諾貝爾獎得主數更是超過蘇聯得獎主的總和。其所在地舊金山連續數年入選「美國最具魅力的城市」,詩情畫意的美景、感性的復古建築、漁帆點點的漁人碼頭、豐富的藝術人文及街頭表演,讓學生能盡情享受在此的每一分鐘。

以遊學口碑、品牌第一爲著稱的文化大學遊學團,皆由歸國學人親自帶領學生去世界各大都會的明星學校遊學,濡染名校學風,受益一流水準的英語教學,享用最新科技的教學設施,歸國學人的親身留學經驗談與全程照料爲青年學子未來留學打底。

柏克萊大學是世界名校,其教材由專家製作,以不同的主題讓學生認識其文化、風俗、制度、禮儀、俚語,專業的大學師資採用活潑的方式,使學生在完全英文的環境

中,自然而然聽力大幅進步,日常慣用語及 發音也會越來越接近正統英文。

拉斯維加斯是遠近馳名的賭城,各種主題飯店爭相鬥艷,人夜後各大飯店前的表演加入,如火山爆發及金銀島海盜大戰,令人目不暇給。大峽谷爲世界七大奇景之一,河川切割地形的壯觀景色,無論誰都會嘆爲觀止。暢遊歡樂狄斯奈樂園,擁抱維尼小熊。好萊塢環球影城收集許多賣賣座影片的拍攝場景,遊客可以清楚看見電影的製作過程以及特殊技術的秘密,並有娛樂性十足的現場表演。

除了柏克萊以外,文化大學世界名校遊學網路遍及英國西歐、紐澳、美加分齡遊學並有聖地牙哥青少年營。請儘早報名十二月份有超級震撼價。請洽: (02) 2700 - 5858 轉遊學組分機 361-369 或 (07) 532-8702。